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Tisztujitás után.
Báró Kemény Árpád főispán ő méltósága 

lecensurázott a magas politikából, amelynek 
élénk fan t á s i á v a I : „a vármegye 
békéje“ ezimet adta. Professorai és ma­
gán tudósai jól betanították a penaumot s 
amit netalán ezek gyarlósága hiányos minő­
ségben és mennyiségben készített elő, azt a 
természettől nyert különbges tehetségeivel 
bőségesen kipótolta.

Ha az volt a czélja, hogy egy mindenre 
kapható többséget, szerezzen magának, azt, 
elérte. Hogy leszállítsa a tisztviselői kar 
niveauját, azt Itőségesen keresztülvitte.

Hogy a közbekét nem mozdította elő, sőt 
az elkeseredést s a hidegséget fokozta, az 
menthetetlen bűne marad, melyet egyetlen 
főispánt elődjétől sem vehetett hagyományul, 

és ezért azok kö/Ul a lm ottak emléket ke­
gyelettel, az élőkét tisztelettel emlegeti 
minden jóravaló megyei ember.

A legvisszate'szőbb az. a fogása a megye- 
fő nőknek, a többi közölt, hogy áj latos kép­
pel folyton a „megye békéjét“ emle­
gette szóban és írásban. Tóth Miklós árva- 
széki elnöknek azétt kellett távozni a fő­
ispán kívánságra, hogy a „Kedves Bátyám“ 
ezzel is a vármegye békéjét mozdítsa elő. 
Simonffy Alajosnak, a balázsfalvi főszolgabíró­
nak, akinek kiválóságát nemcsak minden 
eddigi főispán, hanem annak idejében magas 
állású miniszteri tisztviselő emelte ki, azért 
kellett volna Balázsfalvárol Mai osujvát ra 
menni, hogy a vármegye békéje meglegyen 
erősítve, Incze Antalt, aki másfél évtized 
óta elismerés közt szolgálta verespataki fő­
szolgabírói minőségben vármegyénket, bizo­
nyára azért kellett kihagyni csupa elfogulat­
lanságból (?), hogy egy szépséghibákkal bővel­
kedő szerencsétlen fiótás a főispán szellemé­
ben ott, csináljon minta szerű békét.

De elég volt emuk a szerencsétlen ide­
ákkal telt administratornnk szineskedő al­
kotmányosát játszásáról.

Nemesebb, derekabb, igazi férfiak felé 
foidulunk, akik inkább megtörtek, de nem 

hajoltak meg.
Szinte csodálkozással kéidlietik : hogyan, 

hát vannak, lehelnek még ilyenek a mai 
világban, a mai korszakban ? Büszkén mu­
tathatunk Simonffy Alajosra, a ki 
Balázsiakén sokszor nehéz köiülmények 
között szerzett elismerést a magyar közigaz­
gatásnak és Incze Antalra, aki lelkes és 
szeretett vezetője marad ezután is a bánya­
vidék magyarságának, nemes és kipróbált 
tehetségével.

Igen! ezek a fél fiák, mm a mai főispáni 
korszak luucsuk fajtájából valók. Ezek nem 
leltek lenegálok. Ezek inni kilincseltek ő 
méltósága előszobájában. Ezek nem jártak 
áiulkodni és hízelkedni. Egyszerűen azt hit­
ték, hogy Lt csIllett H, komoly, férfias maga­

tartásuk és hűséges kötelesség teljesítésük 
elegendő lesz most is, aminthogy eddig, 
abban a korszakban, amelyet annyira igye­
keznek gr. Teleki Át véd és társai legya­
lázni, — bőséges elismerésben részesült 
őszinte, független magatartásuk.

Önérzetesek voltak. Persze: önfejű ma­
kacsoknak fogják nevezni őket, s még hozzá 
teszik azt is, hogy nem értették meg az 
„ujkoi “ hazug szellemét 1 Hála Istennek, 
csakugyan — megértették. Látták, érezték 
s éppen azért nem követték. „Legyen hát 
béke“ szólott szelíden, édesen és előzéke­
nyen és amint szokott — földre sütött sze­
mekkel a főispán és ime, mert nem hajol­
tak, hát letörlek. Legyen azért a szomorú 
dicsőség ö méltóságáé és éhes gárdájáé, 
mert a feitías, az igazi, a nemes dicsőség 
bizony valósággal a Simonffy Alajosé és az 
Incze Antalé marad. Vármegyénk közélete 
sokat, nagyon sokat vesztett velük. De az. 
övék az osztatlan elismerés mindazok részé­
től, akik őket ismerték, es becsülni, tisz­
telni megtanulták.

Már most — csupa következetességből — 
nincs egyéb hátra, mint. még teljesebbé 
telni a „békét“. Még vannak nehányan, 
akiket le fognak tömi a „béke teljességé­
nek“ kedvéért, mert csak igy fog elkövet­
kezni váimegyénk általuk emlegetett „arany 
korszaka“, amely azonban az arany füst alatt 
egy lélekben, etkölesben, meggyőződésben 
elsatnyult, nyavalyás tátsudulmal fog fel­
mutatni, hacsak valami csoda által meg nem 
menekülünk ezt ktői a boldogtalan „béke­
szerzőktől“, amilyenekkel megverte a rossz 
sors vármegyénket.

Politikai hírek.
Nyeljük a kvótát. A függetlenségi párt a 

kormány támogatásában már kiállotta a 
lüzpróbát. Most már a nehezebb dolog is 
könnyen megy. Hoitsy Pál, a kvóta-javasla­
tot. elfogadásra ajánlván azt mondta, hogy 
nem az a lényeges, mennyi a kvóta? hanem 
hogy muszáj megfizetni. Bizony Ákos 

■pedig a függetlenségi párt nevében indokol­
ván a kvóta-emelést, azt állította, hogy ha 
majd a közösség megszűnik, akkor egyál­
talán nem lesz kvóta. És a miniszterelnök 
egész komolyan felelte és felelhette, hogy 
ha majd közösügy nem lesz, tehát függet­
len ország leszünk és minden jövedelmünk 
a miénk lesz: altkor csakugyan nem lesz 
kvóta. De arról, hogy ez mikor lesz, egyál­
talában egyikük sem beszélt. Bozólty Árpád 
képviselő a kvótát „k é j b e c s á r*-nak (pre­
ll um afft ctiouis) nevezte. Ez a sz» annyit 
tesz, hogy valaki egy dolgot többre 
becsül, mint a közönséges forga­
lomban ér és a tényleges érték­
nél többet fizet érte. Bozúky tehát

kormáuytámogató buzgdságáhan kissé el­
szólta magát. Szerinte a függetlenségi párt, 
mely 38 esztendőn keresztül küzdött a kö­
zösügyek ellen, most, hogy kormányra jutott, 
annyira szerelmes lett a közös vámterületbe, 
hogy még kéjbecsárt is fizet érette. Évente 
5—10 milliói, vagy kitudja mennyit ?

*

A sok szóból, mely f hó 14 dilién elhang­
zott a t Házban, volt egy igen érdemleges 
vita Wekerle és Bán Ily közölt. Ennek során 
a miniszterelnök kijelentette, hogy a nem­
zeti bankhoz való jogunk minden kétségen 
felül áll s ezen jogunkat semmiféle kiegye­
zés nem érintheti. Szép, szép! De azért 
tán nem csalódunk, ha azt, hisszük, hogy ez 
a kormány a nemzeti bankot nem fogja 
megcsinálni.

Szemle.
Az aradi „Függetlenségben“ olvassuk a 

követ,kező sorokat:
„Pusztulunk, veszünk . . . Amerre csak 

nézünk, mindenütt csak elkeseredett arczo- 
kat s ökölbe szoruló kezeket latuuk. Lefelé 
haladunk a lejtőn s már arra az útra jutot­
tunk, amelyen nincs megállás a amelynek a 
végén csúnya posvánv van. Ilyen kijelenté­
seket hallunk naponta azoktól, akik talán 
túlságosan sötétnek látják az ország mai 
gazdasági s általános politikai helyzetét.

Szeretnénk nem hinni e kassaiulrai kije­
lentésnek, De sajnos, hinnünk kell benne. 
A történelem a mi legerősebb bizonyíté­
kunk, A Fáraók birodalmától kezdve egy 
Lengyelország feloszlásáig, mindig csak a 
pártoskodás, az egyenetlenség volt okozója 
az egyes népek és nemzetek bukásának. 
És ez a nemzeteket ölő pártoskodás visz 
bennünket is a pusztulásba. Ahányszor még 
szervezett külső ellenséggel álltunk szem­
ben, mindannyiszor megoszlottak belső erő­
ink. Német, török, tatár csak azért diadal­
maskodhatott felettünk, mert pártoskodás­
ba n elmerülve találtak. Nem vettük ko­
molyan támadásukat, nem készültünk ellene, 
mert úgy hittük, majd csak úgy félkézzel 
is végzünk velük.

Nemcsak a parlamentben, hanem ezenkí­
vül is csupa pártoskodást látunk. Az ország 
ellenséges táborokra oszlik, és e különböző 
pártok között lelketlen agitátorok szili“' 
gyűlölködés tüzót. Soha még - 
nem voltak közállapotaink 
más, nagy tehetség*' 
ben csak a haza 
arra használják fel I. 
hogy egymást minél 
a posványba. Minden 
torzsalkodásokban merül, 
latságul szolgálva nyugo 
lenségeinknek.
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Mi szükség VHU erre h magyarságnak ?! 
Mi szükség van arra, liogy a hazatisilg tirve 
alatt sarat fröcsköljenek egymásra közéle­
tünk emberei ?! Miért akarják egymást min­
den áron „lejáratni“ ? Miért van okvetlenül 
szükség arra, hogy egymás tekintélyének csök­
kentesével s személyük lekicsinyítésével vldtir- 
vitsák a közéleti hangot ? Inkább fogjanak 
össze valamennyien, akiknek a teremtő elég 
tehetséget aduit, s közös erővel törjek le 
Magyarország közös ellenségeit.“

Tisztújító közgyűlés.
N\ olcz, hónapi tatárjárás után i (követke­

zett végre a nyugalom idd-zaku. Csakugyan 
a nyugalomé. Egy-két főtisztviselő, kinek a 
helyére szükség voll, addig-addig rá néz igái 
tatot!, nng végre nyugat nál kertek i> liga- 
lomba mentek. A vármegye közönségének 
egy Iesze ug\ jól okult a közeli inek neve­
zett dulakodás uj lüueieivel, hogy még be­
szelni sem szeret ióla. llát ezek is nyu­
godtan vannak. Akik állásba jutottak, azok 
is nyugton vannak. Pihennek habáraikon, 
rászolgáltak, igazán mesteri, sut zseniális 
volt az a taktika, melylyel az. ti1 az aka­
dályoktól megt'sz.tittatott. Látszik, hogy 
munkában nem fáradt, tehát pihent elme 
eszelte ki. Csak az a kir, hogy magyar em­
ber magyar ember ellen használta. Miért, 
hogy az osztrák ellen nem tudnak Így 
ügyeskedni ? ! Minden náczióval szemben a 
rövidebbet huzz.uk; csak a magunk fajtája 
ellen tudunk diadalmaskodni.

A g)ülés eredménye különben a követ­
kező :

Közfelkiáltással megválasztanak: 
alispán: br. Bánffy Kazimir, 
árvaszéki elnök : dr. Jeney Elek, 
tiszti főügyész : dr. Garda Kálmán, 
főjegyző: dr. Lengyel G) örgy,
I. aljegyző: Nagy Pál,
II. aljegyző : C i r u e r Ákos,
III. aljegyző: Horváth József,
IX’. aljegyző: dr. Müller Géza. 
Főszolgabirák közfelkiáltással :
dr. Inc z é d i Joksman Ödön (Nagyenyed), 
dr. Tókos Géza (Tövis),
Pong r á c z Géza (Alvincz),
Szabó Lajos (Vízakna),
Csuka Domokos (.Magyarigen), 

szavazattöbbséggel :
Böjtbe Kálmán (Balázsfalva) (139), Sí­

in o n f f y Alajos (löl),
Binder József (Marosujvár),
Imr eh József (Verespatak) (136), Za­

lányi Farkas (99).
Szolgabirák: közfelkiáltással választatott 

1. oszt. 1 k r i c h Arnold, Zalányi Far­
kas, dr. Száva Aurél, Vada d y László, 

szavazás utján : L ő t. e Lajos, Kovács 
Pál, K o ti e z Albert, L e u g y e 1 Mór, T e- 
1 e k y Dezső.

Árvaszéki ülnökök : Veress Miklós, Balázs 
Gergely.

Árvaszéki jegyző: Incze Miklós.
A megválasztott uj tisztikar esküt tett. 

Bánffy Kázimír br. és dr. Lengyel 
György fejezték ki meleg szavakban lcöszö- 
uetttket a törvényhatóság bizalmáért.

A gyűlés esti 9Vs órakor a Himnusz el- 
éneklésével ért véget.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Hó. Az első hó leesett f. hó 17-dikén
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— A tisztújító közgyűlésre a vár­
megyei I orvén) hal óság tagjai nagy számban 
érkeztek városunkba. Mind a két párt érte­
kezletet tartott f hó 17-éu este a Két 
Hattyú szállodában.

— A Prot. Nőegylet f. hó 15-dikén 
délután 5 órakor műsoros összejövetelt ren­
dezeti a kollégium dísztermében. A gyüle­
kezet éneke után L a z ár I s t v á n tanár 
tartott felolvasást IVkn Lőrincznérőt s a 
17, század ezen vallásosságban, költészetben 
és önfeláldozó nagy lélekben kiváló úrasszo­
nyának viszontagságos eletet ismertette azon 
kor törieneténök keretében. Csiky István nő 
ív nő Meyerbeer „\ hugouották" ez. dalmű­
ből az apród dalát s a közönség kérésére 
még a „Lili“ operett egyik dalát énekelte. 
Kedves hangja és bravúros eneke csodálatra 
és sokszoros tetszésre ragadta a hálás kö­
zönséget. A szép énekeket Szeld I Józsid 
Vili. g. tanuló kisérte zongorán. Az, előadó 
művészetre mintaképpen felállítható gyö­
nyörű példát hallottunk és élveztünk W i n k- 
ler Lia kisasszony szavalatában, ki 
Kozma Andor „A béka“ ez. költeményét 
interpretálta pompás színezéssel. Bezárta az 
estét a nagyeuyedi iparos dal kar hatásos 
szép éneke, melyet F elméri Sándor tanító 
vezetett.

— A „Nagyeuyedi Szegény Tanuló 
kát Segélyező kör“ 1907. évi (Dezem­
ber hó ‘21-én délután 3 órakor az állami 
elemi fiúiskola dísztermében tartja közgyűlé­
sét ruhakiosztással egybekötve. Tárgysorozat: 
1. Az állatni elemi fiúiskola növendékeinek 
éneke 2, Elnöki megnyíló. 3. Az állatni elemi 
fiúiskola növendékeinek éneke. 4. Ruhaki­
osztás. 5. Az állami elemi fiúiskola növen­
dékeinek éneke. 6. Titkári jelentés. 7, Pénz­
tári. jelentés. 8. A szám vizsgáló-bizottság 
jelentése. 9. Jegyzőkönyvi hitelesítők és 
számvizsgáló- bizottság megválasztása. 10. In­
dítványok. 11. Tisztujitás. — A karácsony­
fára vab) pénzbeli és egyéb adományokat 
Tövük Bertalanná elnök gyűjti és az. egylet 
hirlapilag nyugtázza.

— A Szabad Liczeum legközelebbi 
előadása ma délután 5 órakor lesz a kollé­
gium dísztermében. Ez alkalommal Bodrogi 
János tanár folytatja megkezdett előadását 
a honfoglalásról és Árpád fejedelemről. Fel­
hívjuk rá a közönség figyelmét, s egyszer­
smind értesítjük, hogy a kar tcsouy utáni 
cziklusbun mindig egy bizonyos időben fog­
nak tartatni az előadások.

— A nagyeuyedi iparos önképzö 
kör választmánya a következő sorok köz­
lésére kérte fel lapunkat; Tisztelettel érte­
sítjük a n. ő. közönséget, hogy a karácsony 
másoduapjáu rendezendő tánczmulatságot 
nem a Nagyeuyedi iparos önképzőkör és a 
vele egyesült kereskedő kör — tehát nem 
mint egyesület, hanem mint az iparos és 
kereskedő ifjúság egy része különállóan ren­
dezi. — Nagyenyed, 1907 deezember hó 17. 
A nagyenyedi iparos önképzőkör választmánya.

— Húsfogyasztás! szövetkezet. A 
mint megírtuk, a fegyintézet személyzete 
husfogyasztási szövetkezetét alkotott, mely 
már az eddigi tapasztalatok után is sikerült­
nek mondható. Marhahús kilójának ára 80 
fillér, disznóhus kilója 1 korona.

— Nyilvános köszönet. A Nagyeuyedi 
Prot. Nők Szegényeket, és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete javára e hó 15-én rende­
zett vallásos összejövetel alkalmával a be­
gyük persely pénz összege 70 kor. 09 fillér 
volt. Ehhez csutoltaltak még az utólag be­
folyt következő adományok: Bojt ha Kálmán 
főszolgabíró úrtól 5 kor., 1 edő Dénes isit.

igazgató úrtól 1 kor., Böjtbe Zsigmonduó 
úrnőtől 1 kor. Fogadják a szives adakozók 
egyesületünk hálás köszönetét, Ziyzöu Já- 
ros pénztáros, Szilágyi Farkas ellenőr.

— Értesítés. A nagyeuyedi állami óvo­
dában folyó évi deezember 21-én d. e. 9 
órakor tartják meg a karácsonyfa-ünnepélyt, 
melyen a t. szülők ős gyermekbarátok szí­
vesen láttatnak.

— Tánczroulatság. A uagyeuyédi ke­
reskedő és iparosifjustig 1907. deezember 
26 án, azaz Karac-ony máso lnapjau a régi 
városháza dísztermében, a szegényeket és 
betegeket segélyező Prot. Nőegyesület javára 
34 védnök támogatása mellett zártkörű 
tánczmulatságot rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 kor. 60 fillér. Családjegy (3 sze­
mélyre) 4 kor. Diák-jegy 1 kor. Jegyek 
előre válthatók Földes Ede köuyvlvr.-sze­
désében. Ftílülfizetósek a nemes ezel erde- 
kében köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztaInak. Kezdete este 8 órakor.

— Köszönet A nagyeuyedi „Szegény ta­
nulókat segélyező kör“ 1907. évi deczem - 
her hó 7 én rendezett műsoros estélyen fe­
lülfizettek : Gáspár J mos 20 koro iát., br. 
Kemény Á1 pád, % *yk Dániel, Müller Jenő, 
Kovács Józsefué, Pogány Jánosné, Frau le 
testvérek, Bállá Béla 10 — 10 koronát; Tö­
rök Bertalanig, br, Bánffy Kázimirné, Uiin- 
bold Olivér, dr. Varró László, Dózsa Emmi, 
Novak László, Böjtbe Kálmán, a ti um m ka­
kaó 5—5 koronát; br. Bluffy Kázimir, dr. 
Winkler Albert, Horváth Pal, II ula főtiszte­
lendő, N. N. 4—4 koronát; dr. Garda Kál­
mán, dr. Fülöp Ferenc/., Beilő Dénes, Tan- 
gél József, Nagy Dániel 3 — 3 koronát; dr. 
Mátyás Mihály ué, özv. Nagy Andor né, Gál- 
ffy János, Dömök Erzsébet, Róka Józsefué, 
Enyedl Terez, Salgó mérnökné, Bálint Já­
nos, ifj. Gréf János, dr. Ács Jenő, B-nedek 
Sámue'-, Papi) Gézádé, Gáli Lajos, Z (lányi 
Farkas, Heg\ i János, Földes Ele 2—2 Ito - 
rónát; Nehéz János Vloln ár Karoly, B -1 - 
házi Gyula, Kádár János, Zöld József ne, ifj. 
Bisztricsány L (jós, Jakab Károly, Benyovics 
Mónié, Fenichel Lizámé, II Heh Mib ily né, 
Géliád D tvid, Bogovics Jakab 1 — 1 koro­
nát; Mátyás d uniómé, líikli árd MTi dy né 
60 — 60 fillér.

— A szegény tanulókat segélyező
egylet f. hó 7-én tartott, estélyének sze- 
rencsekosnraba, a már közölt kimutatáson 
kívül szívesek voltak adakozni: dr. Jenéi 
Eleknó 43 darabot (nyomdahibából: 3 állott), 
dr. M igyavi Károly né 30 dbot, Rival Gyu- 
láné virágdíszeket volt szives adni, Kris- 
manits Vilmosué pedig 4 koronát ajándé­
kozott, amit az egylet hálás köszönettel vett.

— Mit jelent a déli harangszó? 
A deli havangozást 111. Kalixtuiz pápa ren­
delte el, még pedig bennünket magyarokat 
különö len érdeklő okból. Midőn 1456-ban 
Hunyadi és Kapisztrán vezetése j alatt a 
k-resztéuy hadsereg összegyűlt az Alduuán, 
hogy 11. Mohammed szultán Belgrád ellen 
nyomuló hadseregének útját állja, lí[, lía- 
lixtusz pápa elrendelte, hogy az összes ke­
resztény templomokban szólaljanak meg a 
harangok déli 12 órakor s a harangszóra 
minden keresztény ember mondjon imát a 
keresztény fegyverek győzelméért. Az 1456-iki 
véres csatában Hunyadi és Kapisztrán egye­
sült hada fényes diadalt aratott a törökön. 
A győzelem hire augusztus 6-án jutott el a 
pápához, a ki azonnal elrendelte, hogy a 
győzelem emlékére a déli hiraugozásról ki­
adott bullája örök időkre szóljon. Azóta min­
den delben hirdetik a harangok Hunyadi 
János dicsőségét.
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jut tűr a méhészét, a billiánl játék és a 
skandináv államok történetének ismertetésére 
is. Egy nagy czikk ismerteti velünk a Va­
tikánt. és lakóit, irásliin és érdekes képek­
ben. Nagy érdeklődésre tarthat számot a 
modern szocziálizmus irányait ismertető 
C'ikk is. A magyar nemzet aranykönyve 
ezimü közlemény felsorolja azokat, a kik az 
abszolutizmus idején halált vagy börtönt 
szenvedtek a nemzeti ügyért; kilenczven 
arczkép disziti ezt a czikket. Borghese her- 
czeg peking-párizi utjának leírása is benne 
van a Kincses-ben s utána egy nagy szó­
tár arra tanít béliünkét, hogy hogyan ejt­
jük ki az idegen neveket ? Egy igen okos, 
világos czikk azt magyarázza, hogy mikor 
olcsó és mikor drága a pénz ?

A tüdőbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emulsio azonnal 
használandó. A SCOTT-féle Emul-io nemcsak 
a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egész­
séget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT féle Emulsio specifikus meg­
bízható szer

mindennemű tüdőbaj
ellen és nemcsak biztos szer, hanem a 
legolcsóbb is. Nagyfoka gyógyító- és táp­
ereje annak tulajdonítható, hogy elállí­
tásához a legfinomabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán 
beszerezhetők, veszik, továbbá azon tulaj­
donságának, hogy az eredeti felülmúlha­
tatlan SCOTT-féle előállítási mid folytán 
nemcsak ízletes, hanem rendkívül köuy- 
nyon emészthető is.

Nagyban. Kicsinyben.
Finomított szesz adózva 108.-. 173.—.
Finomított szesz adózatlan 69.—. 74.— .
Élesztőszesz adózva —, —, —. —.
Élesztőszesz adózatlan —.—. —.—.
Nyers szesz adózva 166.—. 16!).—.
Nyers szesz adózatlan 67.—. 70 —.
Denaturált szesz ingyen bor­

dóval és fuvarmegtéritéssel 58.—. 60.—.

Relelős szerkesztő: ,
Dr. MÜLLEK JENŐ.
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Az Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
Kapható minden gyógyszertárban.

Főmunkatárs :

Dr. Szász P á 1.

Kiadó:
Nayyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Nyilt-tór.

B$ év végén
50 éves pályafutását 
magyar élezlap, az

zi be a legjobb

■- 66
99

— Az XJjaág olvasóterme. Nő, erő- jut tér a méhészét, a billiánl játék és a Mai /.adatárak Budapesten: 
súdik, gyarapodik, egyre szépül a mi felsé­
ges fővárosunk. A mi állításba öltöztetett vá 
gyakuzas Volt régebben, ma mar valóra vált. 
álom: Budapest világváros. Egy kis világ­
város ius színnel Az Újság is tarkítja a fő­
város eleven képét. Teremtett egy közhasznú 
intézményt a fővárosi és vidéki közönség­
nek es szaporította egy látványossággal a 
látnivalók tömeget. Az Újság olvasóterme az, 
amiről szolunk. A napokban nyílt meg a 
NtVí-York-palotában, tehát a főváros egyik 
legforgalmasabb helyén. Az egész nem egyeb, 
limit egy pazar pompájú terem, amely reg­
geltől estig egesz napon át a kö'öuseg ren­
del kezese re all. Meleg kandalló mellett, 
kelet! kényelemben sok kellemes, éade- 
kes es Hasznos dolgot, talál itt eg) Utt a járó­
kelő közönség, amely a terembe lépve Az 
Újság vendégévé lesz. Az első az olvasnivaló.
Lapokat könyveket, foylóiratokat kínálnak 
eLobbeu a belépőnek. Ha valamit, ketes, 
a kellő u; baigaziiásókat megkapja. Hely- 
seguevtár, czim- és lakjegyzék, vasúti ka­
lauz, térkép rendelkezésre áll. Pompás iió- 
asztalok mellett bárki elvégezheti Írásbeli 
dolgait. Meg levélpapirost, pennát, tollszárat 
se kell magával hozma. De egyeb czélokat 
is szolgál az olvasóterem. Jóformán óránként 
megjelenő lapja lesz a közönségnek. Minden 
hirt, minden eseményt itt tud meg legelőbb.
A sürgönyök egesz halmaza jeleu'i majd a 
külföld és a Vidék eseményeit, a tudósítók 
pedig arról gondoskodnak, hogy a fővárosi 
• semenyektit is jóformán a megtörténés pil 
lauatábaii jelentsék az. olvasóterem látoga­
tóinak. Talán fölösleges is mondani, hogy 
tisztviselők is lesznek kéznél, akik minden 
szükséges fölvilágositást megadnak, apró hir­
detési kel fölvesznek, útbaigazítással szolgál­
nak es u leveleket vagy egyéb válaszokat 
kézbesítik. S mindez tói tenik olyan milieuben, 
ahol gyónj öt ü>eg lesz tartózkodni. Fejedelmi 
pomyaju butoiok, tisztaság és kényelem az, 
umiie legfőbb gondot fordított Az Újság. S 
a művészi izles. A falakon legjobb festőink 
eredeti kepei, mellettük hatalmas gobelinek 
(a zborói kastély Ráltóczi-gobelinjei közül).

— Kincses Kalendárium 1908. A
könyves boltok kirakataiban a Kincses 
Kalendárium piros kötetei az nj esztendő 
közeledtének a legelső hirdetőé. Az uj Kin­
cses Kalendárium még jobb az idejinél és a 
régieknél, pedig azok is jók voltak, De a 
legfinomabb bor is minden esztendőben ja­
vul, ti mint öregedik, igy javul a Kincses 
is Íróinak, műrészeinek s jóak. vóiuak évtől- 
evre öregbedő tapasztalatai következtében 
A Kincses uj kötete a következő nagyobb 
csikkeket közli: elsősorbtn az ev történe 
tót, az év neveveles halottjainak arczképei- 
vel. Azután a magyar mitológiáról olvasha­
tunk egy czikket : a pogány magyarok hi­
téről. A szokásos statisztikai tabellák után 
két érdekes czikk ismerteti Európa feje­
delmi családjait s a magyar arisztokrácziát.
A nemzetközi jog rövid kivonata után érde­
kes dolgokat lehet elvasni az orvosi műtét 
közben való narkotizásáról, e sokat sejtető 
czimmel : egy pillautás a másvilágra. Egy 
nagy tanulmány képekkel és térképekkel 
ismerteti a sarkvidéki expediók eddigi ered­
ményeit. Egy czikk bebizonyítja, hogy a 
természetben is van halhatatlanság. A misz­
tikus természeti tütieméeyek közül a villám­
csapást és a jégesőt ismerteti egy-egy nagy 
tanulmány. Az állatok világából, valamint a 
mindennapi természettudomány köréből egv 
tuczadnál több czikk következik eeután, dg

Iíl. MELtÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
nöl és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru lakiéra; tematkezésl és hullaszéllltési vállalata Nagyanyádén, Fölér 3. szám.

Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett 
női ós íórfl. divatáru, feáérnemii és rövidáru raktárunkra fölhívni, 
hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet,. 

Temetizezések rendezését és hullaiaállitást legiuóltAuyimbb árak m illett eszkózlüu i, egysz nü c».díszes kivitelbe»

— Az. Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szeszfiuomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának V. 
Mórleg-uíc/.a 11. szám heti ü/.leti jelentésé,

Ebből az alkalomból az ,,Üstökös“ 
kiadóhivatala azt a kedvezményt nyújtja 
olvasóinknak (nyilvános li slyiségek kivé­
telével), hogy

Ví évre (3 kor. helyett) 2 kor.-ert 
Va (6 ,, ,, ) 4 „
1 M (12 ,, ,, ) 8 ,,

rendelhetik meg az Üstököst.
Utalványczim: „Üstökös“ Budipast.

ffiB" Az ,,Ü ■lökö/'-nek állandó rejtvény- 
rovata vau. Mind-n megfejtő — kivétel nél­
kül — értékes jutalmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megje­
lenő ünnepi számot minden uj előlizető 
megk apja.

FISCHER és TÁRS AI Xz

faiskolák és szőlőoltvány telepek * & *
*«JCSJ &cX

nemosak kifogástaían

facsemetéket
hanem a legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.
Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

391 3-104

W
**
©V5)

sáv

.

-»mm»|iÉate|jjHfllBIITI.T,. lfilt 
'

Mik /



Közérdek,4 oldat. Közérdek. 101

étvágy at
kap. ha a

K AISER FÉLE

Fodormenta-Kamarellát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva. 
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomorfájás Mb esetén.

Frissítő es elosztó hatású.
Doboza 20 és 40 fillér.

223 1-10

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-iizlete 

NAGYENYEDEN.
IIHIIIIIIIlilíllllTillííiHllilllilíllliiiliMMilllllllllllllllillllliiiMÍliiiill

" Értesíti m a t. vevöközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem, liak- 
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. ni. flanelek, sebei jöttök, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhelttk. 
blúz újdonságok. Női, férfi és g)érmékezipókben 
az országbíró Váczi Kobrak-gyárnak egye­
düli buktára. Nagy választékú hazai g)árt- 
iiiilnui vászonáruk és fehérneinüek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, ilaneltaksrók, paplanok és 
matráozok.

Állandó nagy választék női iuhadiszekben, 
selymek és I elésáiukbau Gyászruba kelmékben 
meglepő váliszték.

Temetkezési czUkek, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő oleső árukban szerezhetők he.

Tanuló ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

!!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálási!

< > i' i ti H i v ó I n s z t ő le ! -

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEiS, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany-csengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközöneégnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 101-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

RBEUMA
~~ÉS VÉRTISZT1TÁS.

Tisztíts ii u vort! Egy vértisztitó- 
kúra úgy az egészséges, iiiiut a beteg em- 
bernek feltétlenül szükséges] Egy kitűnő, 
a széles világban közismert vérlisztitószer 
Gruudnianti P. gyógyszerész (Berlin SW., 
Fried riehst raSSe 207.) autireuniatikus vér- 
tiszt i t ó - t e áj a. Mint háziszer ajánlatos 
romlott savak, kiütések, bő r-
v i s z k (; t e g, r e u m a, h ő 1 y a g es vese-
hajó k, v ő r t o 1 ó (1 a s stb. esetén, és
ezért ne m szabad egy családban sem hifi-
nyozuifl. A tea beszerezbető Gru adnia ti ti V
gyógysz. Berlin SW., Friedvichls rasse 270.
P r ó b á t és képes b r o s ü r á t i II g y e II

küld. Eredeti csomag 1, 2 es 4 korona.

1 V V V VVVVVVVVVVVV z<

Egészen új
alig használt

Magyarországba vámmentes. 236 1—6

Acetylén világítást
fejlesztő berendezés

féláron
Felvilágosítás a Nagyenyedi Papirárugyár 

r.-t irodájában szerezhető. — Telefon 5.

Mär részi-
Részvénytöke: 4C0.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

......in........

Flflnvns kölcsönt, ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
flUII)US sorsjegyekre, jóhilelü pénzintézetek részvényeire.

Vásárol 6® elad értékpapírokat
I otóthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizisi 
LUlCiUti díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg na8y**(?» szerint legelőnyösebb feltételek mellett

ÁllEndij betétet B% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
EÄTT" Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
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Alkalmi áruk eladása!
A közelgő karácsonyi ünnepekre és újévre áru- 

raktáram igen sok tetszetős s olcsó arukkal kibő- 
vi tét leni, miért is képes vagyok vevőközönségem 
a legelőnyösebben kiszolgálni.

Mairy raktár női és félti diva tezik kék ben, vászon, 
fehérnemű s rövidárukban, kalap s a hírneves tar- 
tósságu és csinos férfi, női és gyermek „Kobrák“ 
czipőkhen.

Az összes áruk ezen alkalmakra
kiváltságos előnyárakban.

Szives támogatást előzékeny kiszolgálással há­
lálva, ajánlom magam

mély tisztelettel

Weinberger Miksa.
Főtér, Vár-épület 8. szám.

Olcsó és jó paplanok l'95-töl.

241 1~?
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Nyomatott a Nagyettymii Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytáraasá^könyvnyomdáüáb^Nag^,^;


